# 评论 🚬

# 雾霾肆虐,应急无需"静悄悄"

面对群众对政府"治霾不力"的抱怨,现在很多地方的应急措施却还停留在"建议市民不要外出"的层次。 面对重重雾霾,相关部门理应有更加积极的治霾态度,拿出科学合理的应对措施,直面雾霾的挑战。



QILU EVENING NEWS

www.qlwb.com.cn

本报地址 济南泺源大街6号

> 邮编 250014

传真(0531) 86993336 86991208

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告(0531) 82963166 82963188 82963199

> 差错投诉 96706

发行投诉(0531) 85196528

邮政投递投诉 11185

#### 即时互动平台



"壹点"官方APP



新浪官方微博 weibo.com/qlwb



齐鲁晚报微信



杂多变、应急方案不完善等。但背后更深层次的原因,恐怕在于的危害更深层次的原因,恐怕难难的危害。他自然实害一样的危害。不像其他自然实害一样。恐恐,只要"忍恐之"的人空气就会到来吹散了一种"得人",心态。有时,他们不少,他是真正认真执行的相似,雾霾走了一切照旧。

不仅如此,应对雾霾的应急预案一般都需要有气象、环保、公安、城管等多个部门参与,这里面就存在一个沟通协调的问题。如果相应的协调、监督机制跟不上,应急预案就很容易停留在口头上、纸面

上,落实不到行动中去。一些地方治霾措施推行过程中,甚至出现了"都在管却都不管"的怪现象。10月份,环保部曾对多地重污染天气了急工作进行专项督查,就发现式大同应急工作还存在形式大时容,应急机制不协调、不顺畅,应急机制不协调、不部门"单打独斗"以及部分应急措施难以落到实处等诸多问题。

面对群众对政府"治霾不力"的抱怨,现在很多地方的应急措施却还停留在"建议市民不要外出"的层次。雾霾绕城的问题已经有好几年了,对于雾霾对健康的危害,市民已经心知肚明,防霾口罩也早就准备好了,这个时候单纯的提醒

已经远远不够,相关部门应该拿出切实可行的方案,改善空气质量。治理雾霾是一项复杂的系统工程,彻底解决可能需要一个很漫长的时间,但是再复杂的工程也要从一点一滴做起,从现在做起。相关部门如果只是猫在办公室里等风来,等雾霾消散,所谓的应急预案难免沦为形式。

根据天气预报,未来几天还将是雾霾天。面对重重雾霾,相关部门理应有更加积极的治霾态度,拿出科学合理的应对措施,直面雾霾的挑战。如果一味低调应对,"睁一只眼闭一只眼",不仅让自己在雾霾中迷失方向,也会让群众对治霾丧失信心。

#### ■公民论坛

评论员观察

雾霾天气在全国多地持续。相

比雾霾的肆虐,近期各地的应急措

施则要低调很多。以至于有些地方

污染指数都"爆表"了,相应的应急

措施还迟迟没有出台,一些地方虽

然出台了应急措施,执行效果也并

拍"有很多原因,比如天气状况复

雾霾袭扰与应对措施"不合

### 开放的驾考值得期待

□唐卫毅

不理想。

公安部副部长黄明24日表示,将在全面深入推进车检改革的同时,推动机动车驾驶人培训考试改革。公安部正在组织调研论证,争取尽快形成改革具体措施。据了解,人们期盼已久的驾照自学自考,或许在此轮改革中有所突破。(11月24日人民网)

随着我国经济的发展,汽车社会已成为现实,考取驾照也成为现实,考取驾照也成为成年人的必修课,这就意味着,今后每年我国都将有上千万。抢行为者取驾照大军的行列。推行"驾考改革",不仅是社会发展的当大人。,让是广大考生的期盼。当然,推行"驾考改革",并不是说放

松驾照的考试,比如,有从国外留学回来的网友介绍说,在一些国家就没有专门练车的培训机构,但是他们考驾照对新手来说,重视规则多过驾驶技巧。

-语中的

单一的措施很难彻底改变目 前的人口问题。

北京大学法学院教授湛中乐 认为,当下中国的人口所面临的 不仅仅是数量的变化,更是人口 素质、人口结构的亟待提高和优 化,而这是无法通过罚款等强制 性措施来进行调整的。

央行降息, 哭爹喊娘和兴高 彩烈的, 有可能表错了情。

财经评论员叶檀认为,降息是普通工具,不是调控中国经济的仙丹。此次降息有利于利率市场化,有利于降低负债者成本,却无助于降低整体交易成本、建立创新者金融链条。

中国对外投资仍然存在靠国

有企业一条腿走路的弊病。

国家能源委员会专家咨询委员会主任、中国产业海外发展协会会长张国宝表示,在经济新常态下,中国企业"走出去"已成为重要经济议题。民营企业"走出去"面临融资难和担保难两个困难,需要以更加开放的思路解决"走出去"难题。

过去金融市场上存在着"金融压抑",很多社会上正常的融资需求、投资需求不能得到满足。

全国人大常委、财经委副主任委员吴晓灵认为,监管机构应加强对金融机构的行为监管,但金融监管应有边界,每一个金融机构均应依法合规地进行经营活动;应该加快立法步骤,以典型案例推动司法进步,并形成有效的行业组织和行业规范。

# 央企薪酬改革不能一"降"了之

□蒋曙辉

中央管理企业负责人薪酬制度 改革将于2015年年初开始实施,改 革首批将涉及72家央企。人力资源和社会保障部新闻发言人李忠 表示,改革后多数中央管理企业负 责人的薪酬水平将会下降。(11月24日新华网)

其实,公众并非完全眼红高管 有高薪,而是这种离谱的高薪是 们的高薪,而是这种离谱的高薪是 更正亏损巨大,但高管们的的 实一直亏损巨大,但高管们的影响, 似乎总是旱涝保收,丝毫不受影响, 甚至还越亏越涨。另外,央企高管的 甚至还越亏时,中重受到非议。在公 众的心目中,央企是养尊处优的。央 企负责人更是具有一般企业无法攀比的优越性,企业亏了有国家财政 兜底,高管不需要担责,几乎零风险。能进不能出,能上不能下,高管 职位缺乏应有的竞争,不能不说一 直是央企的弊病。

#### ■媒体视点

#### 以刚性制度遏制"买官卖官"

封堵官位买卖之路,规范 权力尤其是"一把手"的权力至 为关键。现实中,有些领导干部 权欲膨胀,常把"不听话就拿 下"挂在嘴边,用人制度和程序 不如他一句话;也有人把所谓 "市场逻辑"引入官场,采取"要 想富,动干部"等敛财手法;加 上选拔过程不透明、信息不公 开等问题,这些都为公权私授、 卖官鬻爵提供了便利。

# 

# 画评

# 批发"官帽"

据《法制晚报》报道,最近两年,有些领导干部在职务变动时突击提拔调整干部,由于涉及人员甚众,又往往看不到过硬的提拔依据,引发社会高度关注。山西省长治县原县委书记王虎林在离任前批发430顶官帽,河北省青龙县原县委书记高东辉在得知调任消息后突击提拔调整283名干部……

漫画/李宏宇

# 国企改革需要做"增量"文章

怎么对待和处理这些不同的 意见,达成改革的共识,并在尽可 能短的时间内出台国资国企改革 顶层设计方案?毕竟不能让地方 一些国资改革一直摸着石头过 河。这既不利于地方国资改革的 深入,也有损中央的权威和形象。 事实上,不管各部门的意见如何不同,相信其出发点是一致的。这就是多做有利于国资国企改革的事情,少做不利于国资国企改革的事情。换言之,各部门改革的意见不尽相同,但改革的目的是一致的,所谓殊途同归。

■本版投稿信箱: qilupinglun@sina.com